ROMERIA DE  NUESTRA SEÑORA DE LANTADA

El día 9 de agosto de 1987 dentro de un año Santo Mariano, con gran alborozo de todo el pueblo de Lantadilla se inauguraba el nuevo y magnífico Santuario de Nuestra Señora de Lantada, digno de nuestra MADRE  y de todos los Lantadillenses, siendo Párroco y Abad  del  Santuario  D. Mederico Vicente.

La demolición de la Vieja Ermita se inició el  25 de marzo de 1986. Así mismo el día 19 de mayo de 1988 se aprobaron los nuevos estatutos de la Cofradía  Nuestra Señora de Lantada, siendo modificados en parte los ya existentes anteriormente.

En conmemoración de la Inauguración  de la nueva Basílica o Ermita y desde ésta fecha  La Cofradía de Nuestra Señora de Lantada celebra todos los años  la GRAN ROMERIA  DE LANTADA, organizada por la Junta Rectora  que está formada por: El Abad de la Basílica (el cura párroco de Lantadilla) presidiendo la cofradía, Un Presidente, Un  Secretario, un Mayordomo, dos Celadores y cuatro Camareras.


La Romería se celebra el domingo más próximo al 9 de agosto habiendo sida precedida  de un Triduo a la Virgen  y de una misa por todos los cofrades fallecidos durante el año.




La Romería empieza con volteo de campanas y cánticos marianos, seguido de una misa solemne presidida por el Presidente y el mayordomo y demás miembros de la Junta Rectora  de la Cofradía. En el momento del Ofertorio, en un acto muy emocionante,  se hace la ofrenda floral  depositando cada uno de los Cofrades  una flor a los pies de la Virgen de Lantada, a continuación se hace la subasta de los brazos de las andas y quienes ofrecen más sacan a la Virgen  en procesión  entre cánticos marianos y repicar de campanas, terminando  los actos religiosos  con el canto de la Salve tradicional, aplausos y un “VIVA LA VIRGEN DE LANTADA”. 

La segunda  parte de la Romería consiste en la degustación de una Gran Paellada para todos los asistentes celebrándose esta en el  ya tradicional  lugar llamado  “Hotel Riopisuerga” (chopera de Santibáñez), junto al histórico y artístico Puente Romano y todo ello regado con un buen vino de la tierra, no faltando el  afamado café-orujo de Lantadilla.
                                                                                                                                                                                       


Y como dice el refrán de la panza sale la danza, con los estómagos en ebullición y al son de la música se realizan todas las actividades que figuran en el programa; juegos para todos, tanto para niños como para mayores; campeonatos de Mus, Tute,  brisca, Toka,...; concursos de Redacción, dibujo, exposición de fotografía, concurso de Jotas y Bailes, etc. Todo ello amenizado con música  y la actuación de un grupo de Coros y Danzas, así como de Dulzaineros, patrocinado por  la Diputación  de Palencia.


Para terminar se procede al reparto de premios y trofeos a todos loa ganadores. Y como despedida se reparte a todos los asistentes un apetitoso chocolate con churros. 

Desde aquí  la Comisión Organizadora da las gracias a todas las entidades colaboradoras por sus ayudas tanto económicas  como trofeos.









Pedro Guerra Cuevas 









Presidente Cofradía Lantada.


